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ACTA Nº 1

ASISTEN: Por  el  orden  docente: Felipe  SCHELOTTO,  Marta  ALBERTI,  Lucía
DELGADO, Ema C. CANDREVA, Nora FERNÁNDEZ, Gabriel LORIER,
Diana DOMÉNECH, Ana María GARCÍA, Carlos DUFRECHOU POGGI,
Andrés  BANCHERO,  Carlos  KETZOIAN,  Alberto  RODRÍGUEZ,  Ana
KEMAYD, Mariana  GÓMEZ,  Laura  BETANCOR, María  VIVERO,  Julio
VIGNOLO BALLESTEROS y Juan POSE AZZARINI.

Por  el  orden  de  egresados:  Eduardo  NAKLE,  Daniel  SALINAS,  Carlos
BAROZZI,  Pedro  KOYOUNIAN,  Oscar  CHAVARRIA  VARELA,  Silvio
RÍOS FERREIRA, Pedro CLADERA ANTUNEZ, Elena DIEGUEZ, Lucía
NAKLE,  Miguel  COIRO  PAOLETTI,  Luis  CARBAJAL  ARRIAGA  y
Hermann GONZÁLEZ YOSI.

Por el orden estudiantil:  Erika GONZÁLEZ, Soledad OLIVERA, Federico
GARCÍA,  Gonzalo  FERREIRA,  Hernán  CERVETTO,  Daiana  PAULINO,
Martín BIASOTTI, Paula FERNÁNDEZ, Mateo ARAÚJO, Natalia PÉREZ,
Eduardo  GUIMARAENS,  Javier  DEL  ORRIO,  Leticia  LASSUS,  Pablo
TRIBEL, Sofía COMAS y Matías MUSETTI.

────────────────────────

SEÑOR DECANO INTERINO (Roca).- Está abierto el acto.

(Es la hora 13)

──Señoras y señores integrantes del nuevo Claustro: en el día de hoy damos inicio a un
nuevo período de actividad de la Asamblea del Claustro de la Facultad de Medicina. 

Proclamación de la Corte Electoral

La proclamación realizada por la Corte Electoral dice la siguiente:

"1º) Proclámense electos miembros de la Asamblea del Claustro de
la Facultad de Medicina, por el término de dos años (artículo 37 de la ley Nº 12.549)
a las siguientes personas:

"ORDEN  ESTUDIANTIL:  hoja  de  votación  Nº 168:  lema  Estudiantes
Independientes,  TITULARES:  a  los  señores  Erika  GONZÁLEZ,  Soledad
OLIVERA,  Federico  GARCÍA  y  Gonzalo  FERREIRA.  SUPLENTES:  (Sistema
preferencial)  a  los  señores  Luis  ALDERETE,  Alexandra  DUFFAU,  Adriana
FLORES,  Lucía  ALZUGARAY,  Romina  PUIGVERT,  Luciano  RAMÍREZ,
Emanuel MANZUR y Martín NOVELLA.
Hoja de votación Nº 198: lema AEM CEUTM, CENYD, CEEP, ASCEEP-FEUU.
TITULARES:  a  los  señores  Hernán  CERVETTO,  Daiana  PAULINO,  Valeria
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TOLOSA,  Leonardo  POLAKOF  y  Martín  BIASOTTI.  SUPLENTES:  (Sistema
preferencial)  a  los  señores  Mateo  ARAÚJO,  Natalia  PÉREZ,  Eduardo
GUIMARAENS, Santiago MILLÁN, Javier DEL ORRIO, Leticia LASSUS, Pablo
TRIBEL, Sofía COMAS, Matías MUSETTI y Mariana BALSEIRO.
Hoja de votación N° 204: lema Estudiantes Independientes. TITULAR: a la señora
Paula FERNÁNDEZ.  SUPLENTES: (Sistema preferencial) a los señores Luciana
ROMERO y Guillermo ORTIZ.

"ORDEN DOCENTE: Hoja de votación Nº 341, lema Cogobierno y Unidad para el
Cambio, IR.  TITULARES: a los señores Felipe SCHELOTTO, Marta ALBERTI,
Lucía  DELGADO,  Ema  C.  CANDREVA,  Nelson  BRACESCO,  Rosalía
RODRÍGUEZ, Nora FERNÁNDEZ, Gabriel LORIER, Diana DOMÉNECH y Ana
María  GARCÍA.  SUPLENTES:  (Sistema  preferencial)  a  los  señores  Carlos
KETZOIAN, Alberto  RODRÍGUEZ, Ana KEMAYD, Mariana  GÓMEZ,  Cecilia
FERNÁNDEZ, Laura BETANCOR, Teresa BRIOZZO, Siul SALISBURY, Ethel
MEEROVICH, Rafael VIGNOLI, Cristina SCAVONE, Marina MACEDO, María
VIVERO, Daniela LENS, María V. GONZÁLEZ, Ana M. FIGUEROLA, Fernando
TOMASINA, Blanca VELÁZQUEZ, Italo SAVIO y María del Pilar GADEA. 
Hoja  de  votación  Nº 359,  lema  "RENOVACIÓN  UNIVERSITARIA  2005".
TITULARES:  a  los  señores  Víctor  SORIA  VARGAS,  Alicia  LUCINSCHI
IZQUIERDO, Gabriela  ALGORTA RUSIÑOL y Carlos  DUFRECHOU POGGI.
SUPLENTES:  (Sistema  preferencial)  a  los  señores  Julio  VIGNOLO
BALLESTEROS,  Juan  POSE  AZZARINI,  Nicolás  SGARBI  LÓPEZ,  Justino
ZEBALLOS JIMÉNEZ DE ARECH, Luis CAZABAN CASAL, Estela SKAPINO
TENENZAPF, Roberto VALIÑAS SOTELO y Fernando MARTÍNEZ BENIA. 
Hoja  de  votación  Nº 389,  lema  UNID  DOCENTES  UNIVERSITARIOS
INDEPENDIENTES.  TITULAR:  al  señor  Andrés  BANCHERO.  SUPLENTES:
(Sistema preferencial) a los señores Carlos CONSONNI y Santos MARTÍNEZ.

"ORDEN  EGRESADOS:  Hoja  de  votación  Nº 505,  lema  UNID
UNIVERSITARIOS  INDEPENDIENTES  DE  MEDICINA.  TITULARES:  a  los
señores  Eduardo  NAKLE,  Daniel  SALINAS,  Juan  Ramón  LARROSA,  Carlos
BAROZZI  y  Pedro  KOYOUNIAN.  SUPLENTES:  (Sistema  preferencial)  a  los
señores  Carlos  DOASSANS,  Elena  DIEGUEZ,  Mario  GOMENSORO,  Rubén
MEDINA  RAMOS,  Luis  VÁZQUEZ  VILLAMAYOR,  Eugenio  VISCA,  Lucía
NAKLE, Guillermo NALERIO, César DE LIMA y Juan VACCARO. 
Hoja  de  votación  Nº 556:  lema  "SINDICATO  MÉDICO  DEL  URUGUAY-
FEDERACIÓN MÉDICA DEL INTERIOR".  TITULARES: a  los  señores  Oscar
CHAVARRIA  VARELA,  Silvio  RÍOS  FERREIRA,  Mirta  FOREN  LOTUFFO,
Juan  Pablo  CESIO  CESCONI  y  Pedro  CLADERA  ANTUNEZ.  SUPLENTES:
(Sistema preferencial) a los señores Miguel COIRO PAOLETTI, Luis CARBAJAL
ARRIAGA,  Jorge  MONTAÑO  GUTIÉRREZ,  Raquel  BARRÓN  PEREIRA,
Hermann GONZÁLEZ YOSI, Andrés BICO URIBE, Viterbo PADULA DE LEÓN,
Edén  ECHENIQUE  SAN  PEDRO,  Carlos  HARTMANN  LANZA  y  Bernardo
PÉREZ CABRERA".

─────────────────────── 

Lo primero que corresponde hacer es nombrar a los integrantes de la Mesa que va a
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dirigir  las  actividades  de  este  órgano.  Esta  se  constituye  por  un  Presidente,  dos
Vicepresidentes  -de Órdenes distintos- y tres Secretarios, uno por cada Orden. A su vez,
cada uno de los Secretarios tiene un suplente.

SEÑOR CHAVARRÍA.-  En el Orden de Egresados tenemos un problema. Recién en el
día de ayer nos enteramos de quién había sido propuesto como Presidente y hoy supimos
los nombres de los estudiantes propuestos para los demás cargos de la Mesa. Pedimos una
prórroga de una semana para que nuestro Orden se pueda reunir y tomar una resolución.
Planteamos que el  Claustro se reúna el  próximo jueves,  a la misma hora,  a fin de que
nuestro Orden tenga tiempo para asumir una postura en este tema. Realizo esta solicitud
como una moción de orden y por eso solicito al señor Decano Interino, profesor Ricardo
Roca, que la ponga a votación.

SEÑOR DECANO INTERINO.- Si  hay alguien que quiera fundamentar  a favor o en
contra de esta moción, puede hacerlo ahora para que luego pasemos a votarla.

SEÑOR KETZOIÁN.- Sabemos la dificultad de los compañeros egresados para tomar una
posición en el día de hoy sobre este tema. Sin embargo, a pesar de que comprendemos la
solicitud, nos parece fundamental que la Mesa quede constituida hoy, ya que este Claustro
tiene temas urgentes para tratar. Entendemos que correspondía que el Orden de Egresados
realizara el planteo de postergación porque no han discutido el tema pero, dado el contexto
en el que nos movemos, sería importante salir hoy con la Mesa formada para ponernos a
trabajar sobre los temas que se nos vienen encima. Independientemente de eso, nos gustaría
que el Orden de Egresados tomara posición sobre los distintos candidatos que se van a
presentar para que la Mesa se constituyera con el apoyo de las diferentes listas electas.

SEÑOR DECANO INTERINO.- El  Orden Estudiantil  ha solicitado  un intermedio  de
cinco minutos para poder deliberar sobre esta situación.

(Apoyados)
──Se pasa a intermedio.

─────────────────────── 

──Habiendo transcurrido el tiempo solicitado, debemos pasar a votar la moción de orden
presentada por el Orden de Egresados.

SEÑOR  CHAVARRÍA.- Como  siempre,  los  estudiantes  han  dado  en  la  tecla.  En  el
intermedio hemos hablado con los integrantes del Claustro y hemos visto que ellos quieren
salir de este tema de una vez, por lo que retiramos nuestra moción de prórroga. No hay que
emperrarse en las cosas, y lo digo a pesar de que soy vasco.

Planteamos que se nombre a toda la Mesa menos al Vicepresidente y al Secretario
que corresponden al Orden de Egresados. Ya tenemos los nombres y los vamos a plantear
en nuestra Comisión. También hablamos con las gremiales UNID y SMU-FEMI, y están de
acuerdo con la propuesta que acabo de hacer.

SEÑOR  DECANO  INTERINO.-  Agradecemos  al  Orden  de  Egresados  por  haber
facilitado  las  cosas  para  que  se  pueda  cumplir  hoy  con  el  propósito  principal  de  esta
asamblea.

───────────────────── 
Elección  del  doctor  Felipe  Schelotto  como  Presidente  de  la  Asamblea  del
Claustro
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─ Solicitamos a los miembros del Claustro que propongan los candidatos. 

(Dialogados)

SEÑOR CERVETTO.- La Asociación de los Estudiantes de Medicina propone al profesor
Felipe Schelotto para el cargo de Presidente de la Asamblea del Claustro. Lo hacemos no
solo por su calidad docente sino por su dedicación de muchos años al cogobierno de la
Facultad de Medicina y su calidad humana.

SEÑORA ALBERTI.- No hay ninguna duda de la idoneidad del doctor Schelotto para el
cargo de Presidente, tanto por su calidad como docente como por los años que ha dedicado
a esta Facultad. Es el candidato más votado de la lista más votada por el Orden Docente
pero, además, ha tenido gran dedicación al trabajo gremial y ha desempeñado en múltiples
oportunidades  cargos  importantes  tanto  en  el  Claustro,  donde  participó  de  distintas
comisiones,  como en el Consejo.  A todo esto se suma su bonhomía y su seriedad para
trabajar,  así  como  su  capacidad  para  entender  y  comprender  las  discusiones  en  la
organización del trabajo del Claustro.

SEÑORA  CANDREVA.- Además  de  todo  lo  que  se  ha  dicho  anteriormente,  quiero
recordar que el doctor Felipe Schelotto ha tenido una larga trayectoria como militante e
integrante de los organismos de cogobierno, desde su época de estudiante.

SEÑOR DECANO INTERINO.- Está a consideración de la Asamblea la propuesta de que 
el doctor Felipe Schelotto ocupe la Presidencia de la Asamblea del Claustro.

Tómese la votación nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el Orden Docente:

SEÑOR VIGNOLO.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

Lo hago por su calidad docente, por su larga actividad en los órganos de cogobierno,
por  ser  el  primer  candidato  de  la  lista  más  votada  y,  fundamentalmente,  por  su  calidad
humana.

SEÑOR SCHELOTTO.- Me abstengo.

SEÑORA ALBERTI.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑORA DELGADO.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑORA CANDREVA.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR  BRACESCO.-  Voto  por  el  profesor  Felipe  Schelotto,  por  los  argumentos  ya
expresados en Sala.

SEÑORA FERNANDEZ.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR LORIER.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.
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SEÑORA DOMÉNECH.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑORA GARCÍA.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR KETZOIÁN.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR DUFRECHOU.- Voto por el profesor Felipe Schelotto y adhiero a los argumentos
vertidos en Sala.

SEÑOR POSE.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR BANCHERO.- Voto por el profesor Felipe Schelotto. A los argumentos vertidos en
Sala queremos agregar que el doctor Schelotto tiene gran experiencia por haber trabajado antes
en el Claustro.

Por el Orden de Egresados:

SEÑOR NAKLE.- Voto por el profesor Felipe Schelotto, adhiriendo a todos los argumentos
que se dieron en Sala.

SEÑOR SALINAS.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR BAROZZI.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR KOYOUNIÁN.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑORA DIEGUEZ.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR CHAVARRÍA.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR RÍOS.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR CLADERA.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR COIRO.- Voto por el profesor Felipe Schelotto, por los argumentos vertidos en Sala.

SEÑOR CARBAJAL.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

Por el Orden Estudiantil:

SEÑORA GONZÁLEZ.-  Voto  por  el  profesor  Felipe  Schelotto,  reconociendo  su  larga
trayectoria en el cogobierno de la Facultad de Medicina. Estamos convencidos de que va a
ejercer una excelente Presidencia por su gran calidad humana y docente.

SEÑORA OLIVERA.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR GARCÍA.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR CERVETTO.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑORA PAULINO.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.
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SEÑOR BIASOTTI.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR ARAUJO.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑORA PÉREZ.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Voto por el profesor Felipe Schelotto.

SEÑOR  DECANO  INTERINO.-  La  totalidad  de  los  claustristas  presentes,  salvo  una
abstención,  han votado al  profesor Felipe  Schelotto  como Presidente de la  Asamblea del
Claustro de la Facultad de Medicina.

(Aplausos)

─────────────────────── 

Elección del primer Vicepresidente de la Asamblea del Claustro

─Corresponde ahora designar al primer Vicepresidente.

SEÑORA DELGADO.- Queremos proponer para ocupar la primera Vicepresidencia del
Claustro al  delegado estudiantil,  bachiller  Hernán Cervetto.  Nos consta  la  dedicación y
entrega de la delegación estudiantil a las actividades universitarias y tenemos confianza en
que  el  bachiller  Cervetto,  con  quien  hemos  tenido  el  gusto  de  compartir  alguna
coordinación, va a realizar una muy buena labor. Hemos podido conocer sus remarcables
condiciones  personales  y  confiamos  en  que  va  a  poder  desempeñar  la  primera
Vicepresidencia del Claustro de la mejor manera posible para que podamos concretar los
desafíos que nos presenta este período.

SEÑOR  GUIMARAENS.- Apoyamos  la  candidatura  de  Hernán  Cervetto  a  la
Vicepresidencia del Claustro ya que creemos firmemente que ese cargo debe ser para la
Asociación de los Estudiantes de Medicina, porque en su larga trayectoria ha sabido asumir
y  llevar  adelante  sus  responsabilidades.  También  creemos  en  la  continuidad  de  las
decisiones importantes y Hernán Cervetto sabrá hacerlo, ya que perteneció a la delegación
del Claustro anterior. Además, nos supo orientar acerca del funcionamiento de este órgano.
Sabemos que tiene  la  capacidad intelectual  necesaria,  es  una  persona razonable  y sabe
hacerse presente cuando se lo necesita.

SEÑOR NAKLE.- Por  el  Orden de  Egresados  vamos  a  proponer  a  la  bachiller  Erika
González,  de  la  lista  Estudiantes  Independientes,  para  la  primera  Vicepresidencia  del
Claustro. Erika González tiene una larga trayectoria de militancia dentro de la Facultad, es
una excelente persona y nadie duda de su capacidad y diligencia para ocupar ese cargo.

SEÑOR DECANO INTERINO.- Están a consideración de la Asamblea ambas propuestas.

Tómese la votación nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)
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Por el Orden Docente:

SEÑOR  SCHELOTTO.-  Voto  por  el  bachiller  Hernán  Cervetto,  a  quien  conozco
personalmente. Con esto no quiero decir que la segunda persona propuesta para el cargo no lo
pueda desempeñar bien, pero creo que debemos respetar la opinión colectiva expresada en la
elección.

SEÑORA ALBERTI.-  Voto por  el  bachiller  Hernán Cervetto,  por  los  mismos  criterios
expresados anteriormente.

SEÑORA DELGADO.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑORA CANDREVA.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto, ya que lo conocemos del
Claustro anterior y sabemos de sus cualidades.

SEÑOR BRACESCO.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑOR LORIER.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑORA DOMÉNECH.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑORA GARCÍA.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑOR KETZOIÁN.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑOR DUFRECHOU.- Votamos por el bachiller Hernán Cervetto, a quien no conocemos
personalmente. En consideración a la representación mayoritaria de este sector estudiantil en
las elecciones pensamos que corresponde que ocupe la primera Vicepresidencia. De todas
formas, tan importante como respetar a las mayorías es respetar a las minorías, por lo que la
Mesa deberá estar integrada por todos los sectores que conforman los distintos Órdenes.

SEÑOR VIGNOLO.-  Votamos  por  el  bachiller  Hernán Cervetto,  siguiendo el  orden de
prelación de la votación.

SEÑOR POSE.- Por los mismos argumentos planteados anteriormente, voto por el bachiller
Hernán Cervetto.

SEÑOR  BANCHERO.- No  conozco  personalmente  a  ninguno  de  los  dos  estudiantes
propuestos. De todas maneras, si bien hay que respetar el voto general, hubo un empate cinco
a cinco y por eso votamos a la bachiller Erika González.

Por el Orden de Egresados:

SEÑOR NAKLE.-  Por  los  argumentos  expresados  en  Sala,  voto  por  la  bachiller  Erika
González.

SEÑOR SALINAS.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR BAROZZI.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR KOYOUNIÁN.- Voto por la bachiller Erika González.
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SEÑORA DIEGUEZ.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR  CHAVARRÍA.- Voto  por  el  bachiller  Hernán  Cervetto,  por  los  fundamentos
expuestos en Sala.

SEÑOR RÍOS.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto, por los argumentos dados en Sala.

SEÑOR CLADERA.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑOR COIRO.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑOR CARBAJAL.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

Por el Orden Estudiantil:

SEÑORA GONZÁLEZ.- Me abstengo.

SEÑORA OLIVERA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR GARCÍA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR CERVETTO.- Me abstengo.

SEÑORA PAULINO.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑOR BIASOTTI.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto, sin que ello implique dudar de
las cualidades de la compañera Erika González.

SEÑOR ARAUJO.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑORA PEREZ.- Voto por el bachiller Hernán Cervetto.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR DECANO INTERINO.-  La votación  arroja  22  votos  para  el  bachiller  Hernán
Cervetto y 11 para la bachiller Erika González. Por lo tanto, el bachiller Hernán Cervetto ha
sido electo como primer Vicepresidente de la Asamblea del Claustro.

(Aplausos)

───────────────────────
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Elección del segundo Vicepresidente de la Asamblea del Claustro

SEÑOR CHAVARRÍA.-  Acordamos  dejar  la  votación  del  segundo  Vicepresidente  en
suspenso  hasta  la  próxima  sesión.  Vamos  a  hablar  con  el  señor  Presidente,  el  doctor
Schelotto, para ver si es posible fijarla para el jueves que viene. Ahí podremos elegir al
segundo Vicepresidente y a los Secretarios correspondientes al Orden de Egresados. Es por
eso que le pedimos al señor Decano Interino que no se voten hoy esos cargos.

SEÑOR NAKLE.- Nosotros entendimos que iba a quedar en suspenso en nombre pero no
la agrupación que iba a ocupar el cargo. Estamos de acuerdo en dejar para el jueves que
viene la elección de estos cargos. Pensamos que la Vicepresidencia correspondía a la lista
ganadora, esto es a SMU-FEMI. De todas formas, nosotros hemos elegido al doctor Salinas
como candidato.

SEÑOR CHAVARRÍA.- Lo que plantea el doctor Nakle es un acuerdo interno pero no
una decisión de asamblea.

SEÑOR DECANO INTERINO.- El doctor Nakle está en todo su derecho al realizar su
planteo, pero el mismo no compromete al Claustro. Es un acuerdo interno de los egresados.
En la próxima sesión, cuando se trate el tema, se votarán las propuestas.

SEÑOR RÍOS.- Hay un pequeño matiz en lo que dijo el doctor Nakle en cuanto a votar en
el día de hoy el orden de las agrupaciones según el resultado electoral. Me parece que eso
no procede,  ya que la  moción que se planteó  fue que la  segunda Vicepresidencia y la
Secretaría se iban a votar en el próximo Claustro. Ese día discutiremos abiertamente todo el
tema. Hoy deberemos continuar con la elección de los Secretarios correspondientes a los
demás Órdenes.

SEÑOR SCHELOTTO.- El  Orden  Docente  va  a  proponer  al  doctor  Víctor  Soria,  de
amplia trayectoria en el  Claustro anterior, como Secretario.  El problema es que no está
presente en el día de hoy. Ya que hay una propuesta de postergar algunas designaciones,
podríamos también dejar la nuestra para la próxima sesión.

SEÑOR RÍOS.- ¿Tienen el consentimiento del doctor Soria en ese sentido?

SEÑOR SCHELOTTO.- No. Sí contamos con el consentimiento de la doctora Carmen
Candreva  para ocupar  el  cargo de  suplente  del  doctor  Soria.  De todas  formas,  no  hay
inconveniente en dejar esto para la semana que viene.

SEÑOR DECANO INTERINO.- Dado que no se tiene el consentimiento del doctor Soria
y ante  el  inconveniente  de  que él  no  pudiera  aceptar  el  cargo,  para  evitar  renuncias  y
complicaciones sería mejor dejarlo para la próxima sesión. La Mesa ya está instalada en
parte y podemos esperar hasta el jueves que viene.

─────────────────────── 

Elección del Secretario suplente por el Orden Docente

──Ahora podemos pasar a la elección del Secretario suplente por el Orden Docente. La
persona propuesta ha sido la doctora Ema Carmen Candreva.

Tómese la votación nominal.
(Se toma en el siguiente orden:)
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Por el Orden Docente

SEÑOR SCHELOTTO.-  La doctora Candreva es una docente con gran dedicación a la
Facultad. Ha trabajado muchos años en el Claustro, en actividades colectivas de diverso
tipo, por lo que la consideramos la persona indicada para sumarse a la organización de la
actividad de este órgano. Por lo tanto, voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑORA ALBERTI.- Voto por la doctora Ema Candreva, por los argumentos expuestos
en Sala.

SEÑORA CANDREVA.- Me abstengo.

SEÑORA DELGADO.- Voto por la doctora Ema Candreva, por los argumentos expuestos
en Sala.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Por lo dicho anteriormente, voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR LORIER.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑORA DOMÉNECH.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑORA GARCÍA.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR KETZOIÁN.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR RODRÍGUEZ.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR DUFRECHOU.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR VIGNOLO.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR POSE.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR BANCHERO.- Voto por la doctora Ema Candreva.

Por el Orden de Egresados

SEÑOR NAKLE.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR SALINAS.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR BAROZZI.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR  KOYOUNIÁN.- Voto  a  la  doctora  Ema  Candreva,  por  disciplina  gremial  y
porque he hablado con mi queridísimo amigo el doctor Chavarría, pero no la conozco.

SEÑOR  DECANO  INTERINO.- La  doctora  Candreva  tiene  una  larga  trayectoria
científica y de militancia en la Facultad de Medicina y ha ocupado cargos en el Claustro en
más de una oportunidad. También ha trabajado en la Comisión Directiva de la Asociación
de Docentes. Digo esto no para defender a nadie sino para informar al doctor Koyounián.
SEÑORA DIEGUEZ.- Voto por la doctora Ema Candreva.
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SEÑOR  CHAVARRÍA.-  Voto  por  la  doctora  Ema  Candreva,  por  los  argumentos
expuestos en Sala.

SEÑOR  RÍOS.- Voto  por  la  doctora  Ema  Candreva.  Trabajé  con  ella  y  conozco  su
excelente desempeño en el Claustro anterior, con el que ha contribuido muchísimo para
avanzar en los temas propios de la Facultad de Medicina. Creo que será muy útil su labor en
este cargo.

SEÑOR CLADERA.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR COIRO.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR CARBAJAL.- Voto por la doctora Ema Candreva, a quien tengo el  placer de
conocer.

Por el Orden Estudiantil

SEÑORA GONZÁLEZ.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑORA OLIVERA.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR GARCÍA.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR CERVETTO.-  Tengo el gusto de conocer a la doctora Candreva, quien no solo
fue docente mía en el Ciclo Básico sino que compartimos el trabajo en el Claustro anterior
y  creo  que  es  la  persona  indicada  para  ocupar  este  cargo.  Voto  por  la  doctora  Ema
Candreva.

SEÑORA PAULINO.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR BIASOTTI.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR ARAÚJO.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑORA PÉREZ.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Voto por la doctora Ema Candreva.

SEÑOR DECANO INTERINO.- La doctora Ema Candreva ha sido electa como primera
suplente del Secretario por el Orden Docente por unanimidad.

(Aplausos)

─────────────────────── 
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Elección del Secretario por el Orden Estudiantil y su suplente

──Pasamos a la elección del Secretario correspondiente al Orden Estudiantil y su suplente
respectivo.

SEÑOR NAKLE.- Por lo argumentado anteriormente,  proponemos a la bachiller  Erika
González para el cargo de Secretaria por el Orden Estudiantil.

SEÑOR DECANO INTERINO.- Tómese la votación nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el Orden Docente

SEÑOR SCHELOTTO.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA ALBERTI.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA DELGADO.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA CANDREVA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA DOMÉNECH.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA GARCÍA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR KETZOIÁN.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR RODRÍGUEZ.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA KEMAYD.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR DUFRECHOU.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR VIGNOLO.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR POSE.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR BANCHERO.- Voto por la bachiller Erika González.

Por el Orden de Egresados

SEÑOR NAKLE.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR SALINAS.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR BAROZZI.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR KOYOUNIÁN.- Voto por la bachiller Erika González.

12



UNIVERSIDAD DE LA REPÚBLICA
 FACULTAD DE MEDICINA

SEÑORA DIEGUEZ.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR CHAVARRÍA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR RÍOS.- Voto por la bachiller Erika González, por los motivos expuestos en Sala.

SEÑOR CLADERA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR COIRO.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR CARBAJAL.- Voto por la bachiller Erika González.

Por el Orden Estudiantil:

SEÑORA GONZÁLEZ.- Me abstengo.

SEÑORA OLIVERA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR GARCÍA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR CERVETTO.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA PAULINO.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR BIASOTTI.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR ARAÚJO.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA PÉREZ.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Voto por la bachiller Erika González.

SEÑOR  DECANO  INTERINO.-  La  bachiller  Erika  González  ha  sido  electa  por
unanimidad para el cargo de Secretaria por el Orden Estudiantil.

(Aplausos)

──Pasamos ahora a la elección del Secretario suplente por el Orden Estudiantil.

SEÑORA  PÉREZ.-  Los  estudiantes  de  AEM queremos  proponer  como  suplente  a  la
bachiller Leticia Lassus, a quien consideramos sumamente capaz para cumplir con ese rol.
Es un referente para toda la generación y sería bueno que ella ocupara ese cargo para que
hubiera representatividad de todos los compañeros.

SEÑORA GONZÁLEZ.- En primer lugar, agradezco mi designación como Secretaria de
la Mesa del Claustro. Voy a proponer al compañero Gonzalo Ferreira, porque considero que
puede ser un buen alterno para trabajar en equipo. Independientemente de esto, estoy de
acuerdo con los  compañeros  de  la  AEM en tratar  de  que  este  Claustro  sea  un órgano
interactivo y que el Orden Estudiantil trabaje unido para sacar los temas adelante.

ESTUDIANTE.- Voy a argumentar por la propuesta de Leticia Lassus. Es una compañera
que sabrá llevar adelante las inquietudes  de todos los estudiantes.  Además,  sería bueno
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lograr una confrontación de ideas,  y dos estudiantes  de una misma lista  como titular  y
alterno sería como gastar pólvora en chimangos.

ESTUDIANTE.- Vamos a argumentar por la propuesta del compañero Gonzalo Ferreira. A
raíz de que la compañera Erika González está embarazada, probablemente tenga que faltar
en alguna ocasión y queremos que el suplente siga siendo alguien de nuestra agrupación. La
Asociación de los Estudiantes de Medicina ya tiene la Vicepresidencia y nosotros queremos
asegurarnos un representante.

SEÑOR DECANO INTERINO.- Tómese la votación nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el Orden Docente:

SEÑOR SCHELOTTO.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA ALBERTI. Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA DELGADO.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA CANDREVA.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA DOMÉNECH.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR LORIER.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA GARCÍA.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR KETZOIÁN.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR RODRÍGUEZ.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR DUFRECHOU.- Me abstengo. (Fundamentación fuera de micrófono)

(Dialogados)

SEÑOR DECANO INTERINO.- Quiero aclarar que cuando se está tomando la votación
nominal no corresponde hacer ningún tipo de fundamentación más allá de la del voto.

SEÑOR  VIGNOLO.-  Me  abstengo,  por  los  mismos  argumentos  manifestados  por  el
doctor Dufrechou.

SEÑOR POSE.- Me abstengo, por los argumentos manifestados por el doctor Dufrechou.

SEÑOR  BANCHERO.- Por  los  argumentos  vertidos  en  Sala,  voto  por  el  bachiller
Gonzalo Ferreira.

Por el Orden de Egresados:
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SEÑOR NAKLE.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑOR SALINAS.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑOR BAROZZI.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑOR KOYOUNIÁN.-  Voy a utilizar  una argumentación estética.  Hace muchísimos
años que no entraba a este Salón de Actos y no conozco hoy a casi nadie, salvo al doctor
Chavarría.  La  bachiller  Olivera  argumentó  que,  por  procederes  estratégicos  o  por
seguimiento  ideológico  de  la  reingeniería  de  una  agrupación  gremial,  corresponde
estéticamente otorgar el cargo de suplente a alguien que tenga un grado de amistad o de
confraternidad con el titular. Todo el mundo lo entendió y nos olvidamos por un rato de
algunos resquemores humanos. Pensé -lo digo yo que estuve aquí en el año 1964, junto con
amigos que ya no viven- que ya habíamos superado estas cosas. Debemos entender que las
cosas no son tan políticas y que pasan por otros caminos. Por lo tanto, voto por el bachiller
Gonzalo Ferreira.

SEÑORA DIEGUEZ.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑOR CHAVARRÍA.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR RÍOS.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR CLADERA.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR COIRO.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR CARBAJAL.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

Por el Orden Estudiantil:

SEÑORA GONZÁLEZ.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑORA OLIVERA.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑOR GARCÍA.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑORA DUFFAU.- Voto por el bachiller Gonzalo Ferreira.

SEÑOR  CERVETTO.-  Como  también  nosotros  apostamos  por  una  continuidad  y
seguridad en la asistencia al Claustro, voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA PAULINO.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR BIASOTTI.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑOR ARAÚJO.- Voto por la compañera Leticia Lassus, no solo por su compromiso y
por sus años de militancia dentro de la Asociación de los Estudiantes de Medicina sino
porque  ha  sabido  manejar  responsabilidades  de  delegada.  Por  lo  tanto,  espero  su
compromiso y el de los demás compañeros para enfrentar el trabajo dentro del Orden.
SEÑORA PÉREZ.- Voto por la bachiller Leticia Lassus.

SEÑORA FERNÁNDEZ.- Me pareció importante recalcar que a nivel de la Asamblea del
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Claustro el  número de cargos es igual,  cinco a cinco. Voto por el  compañero Gonzalo
Ferreira porque considero que la asamblea tiene que ser representativa.

SEÑOR DECANO INTERINO.-  La bachiller  Leticia  Lassus  ha  logrado 20 votos;  el
bachiller  Gonzalo  Ferreira,  11  votos,  y  hubo 3  abstenciones.  Por  lo  tanto,  la  bachiller
Leticia Lassus ha sido electa como suplente del Secretario por el Orden Estudiantil.

(Aplausos)

──Habiendo finalizado por el día de hoy la elección de las autoridades de la Mesa del
Claustro, debemos pasar la Presidencia y la palabra al doctor Felipe Schelotto para que la
Asamblea resuelva sobre la próxima citación. Muchas gracias a todos y les deseamos una
tarea fructífera e intensa.

(Aplausos)

SEÑOR PRESIDENTE (Schelotto).- Muchas gracias, señor Decano interino. En vista de
la  situación  planteada,  deberemos  fijar  una  próxima  reunión  para  no  diferir  el
funcionamiento de este órgano.

En primer lugar, quiero agradecer a todos los presentes por haber contribuido para
que esta sesión se desarrollara correctamente.  Esperemos que el  trabajo futuro sea muy
productivo  para  que  todos  contribuyamos  eficientemente  a  la  vida  de  la  Facultad  de
Medicina.

Propongo que la próxima reunión se realice el jueves 23, a la hora 12 y 30, con el
primer cometido de culminar con la integración de la Mesa del Claustro, para luego formar
los  distintos  grupos  de  trabajo.  Para  eso  habrá  que  traer  nombres  de  compañeros  para
integrarlos. Incluso habrá que discutir qué Comisiones se van a crear.

SEÑOR CHAVARRÍA.- Quiero informar a todos los compañeros del Claustro que existe
una página web de la Facultad de Medicina, donde figuran todas las Comisiones que han
funcionado -por  supuesto  que podemos  disponer  que se creen otras-  y  las  resoluciones
tomadas por los Claustros anteriores. Sugiero que, si tienen posibilidad de hacerlo, entren a
esa página porque tiene muchos datos que permiten conocer lo que ha sucedido en este
órgano. Ahora quedaría por votar si nos vamos a reunir el próximo jueves.

SEÑORA  DELGADO.- Si  perjuicio  de  que  el  próximo  jueves  nos  reunamos  para
determinar  la  conformación  definitiva  de  la  Mesa  del  Claustro,  quiero  poner  a
consideración el día y la hora de las sesiones. Mi idea es saber si todos podemos concurrir
los jueves a las 12 y 30 o si es posible acordar otro día y horario. De continuarse en el
horario actual, yo debería hacer algunos cambios que no son fáciles.

SEÑOR RÍOS.- Me tocó presidir el Claustro en el período anterior, responsabilidad que
nos asignó el órgano. En lo posible tratamos de tomar temas centrales que competen al
Claustro, centrando el trabajo en el Plan de Estudios. La experiencia nos mostró que las
primeras sesiones se realizan con un quórum completo, lo que facilita muchísimo las cosas.
Sin embargo, en la medida en que pasa el tiempo esa asistencia decae, por lo que nos costó
mucho mantener el quórum en las sesiones plenarias y en el trabajo de las Comisiones, que
son las que nutren la actividad de las sesiones plenarias. No se trata de recomendaciones -
no soy quién para darlas- sino de mostrar la experiencia que nos tocó vivir.

Muchos  de  los  compañeros  que  están  hoy  en  la  Mesa  del  Claustro  ya  han
participado  de  él,  e  incluso  su  actual  Presidente  ya  ocupó  ese  cargo  con  anterioridad.
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Estamos hablando de un órgano deliberativo, difícil de mover, en una Facultad que tiene
más de cincuenta Servicios. De todas formas, debemos ser la caja de resonancia de lo que
pasa en ella.

Además, hay una demanda de la sociedad uruguaya para ampliar la formación de los
jóvenes en edad de escolarización de tercer nivel, esto es, entre los 18 y los 25 años, que no
toma en cuenta las dificultades que tiene nuestra Facultad a la hora de impartir los cursos y
desarrollar Planes de Estudios. Hay que recordar también que la Facultad de Medicina es
responsable de la formación de recursos humanos, no solo en el área médica sino en otras
relacionadas con el Area de la Salud.

Personalmente deseo la mejor de las suertes a la Mesa. Cuando se habló sobre la
continuidad en el trabajo de algunas agrupaciones, recordamos que en el período anterior
tuvimos la precaución de que la Mesa estuviera constituida por todas las orientaciones. Eso
nos aseguró un funcionamiento de principio a fin.

En cuanto a sesionar los días jueves, fue una concesión que nos hicieron a quienes
somos del interior, ya que habíamos pedido que el Claustro se reuniera cerca del fin de
semana y a mediodía, ya que era una hora que le servía a muchos, tanto estudiantes como
egresados. Sería bueno que se pudiera mantener ese horario, pero respetamos la decisión de
la mayoría.

Es un orgullo  para nosotros estar  en el  Claustro,  órgano de cogobierno de gran
importancia en la Facultad de Medicina, que tiene en sus manos un tema central como es el
Plan de Estudios. Vamos a proponer que ese sea también tema central en este período, para
que se recoja  toda  la  experiencia  y  el  trabajo  realizado por  el  Claustro  anterior.  Ojalá
tengamos la fuerza y la convicción,  al  finalizar el  período, para que los treinta y cinco
claustristas  podamos decir  que modificamos  para bien de la  Facultad  y de la  sociedad
nuestro Plan de Estudios.

SEÑOR KETZOIÁN.- Hago mías las palabras del doctor Ríos porque es fundamental en
las  primeras  sesiones  ir  marcando  la  cancha  con  los  temas  importantes  en  los  que
deberemos  trabajar.  Todos  ellos  nos  están  esperando  y  son  importantísimos  para  la
Facultad. Además, el Claustro es el elector del Decano. Esa es la primera tarea que tenemos
asignada, ya que la actual Decana cesa a mediados de abril. Mi propuesta es que el jueves
que viene terminemos de conformar la Mesa y que durante el mes de marzo sesionemos en
forma semanal, para así poder tener una buena discusión sobre el tema de la elección del
Decano  y  tomar  entre  todos  una  decisión  de  la  mejor  forma  posible,  para  bien  de  la
Facultad. Sesionando una vez cada quince días no nos va a alcanzar el tiempo. Por eso
propongo sesionar semanalmente, por lo menos hasta la elección del Decano.

SEÑOR PRESIDENTE.- Ha llegado una propuesta de sesionar los días viernes.

SEÑOR RÍOS.- A  nosotros  nos  viene  bien  tanto  jueves  como  viernes.  Sin  embargo,
sugiero que todo el  mundo consulte  sus  agendas y en la  sesión  que viene tomemos la
decisión.

SEÑOR PRESIDENTE.- Entonces, queda citado el Claustro para el jueves 23, a la hora 12
y 30. Ahí decidiremos el día definitivo y el régimen completo de sesiones.

Se levanta la sesión. (Es la hora 15)
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